



《明燈》



你的話是我腳前的燈，是我路上的光。

詩篇 119:105



希伯來書靈修分享(來一 1-4(三))

廖金輝牧師

「1 古時候，神藉著眾先知多次多方向列祖說話，2 末世，藉著他兒子向我們說話，又立他為承受萬有的，也藉著他創造宇宙。3 他是神榮耀的光輝，是神本體的真像，常用他大能的命令托住萬有。他洗淨了人的罪，就坐在高天至大者的右邊。4 他所承受的名比天使的名更尊貴，所以他遠比天使崇高。」(和修本)

1. 一 1-4 的原文結構

1 神 古時候 藉著 眾先知 多次多方 說話 向列祖，

2 神 末世 藉著 他兒子 說話 向我們

神 又立他(這兒子)為承受萬有的(過去時態)

也藉著他(這兒子)創造宇宙(過去時態)

3 他(這兒子)是神榮耀的光輝(現在時態)

和(這兒子)是神本體的真像(現在時態)

常用他(這兒子)大能的命令托住萬有(現在時態)

這兒子 成就了潔淨罪的事(過去時態)

就坐在高天至大者的右邊(過去時態)

4 所承受的名比天使的名更尊貴(完成式時態)

所以遠比天使崇高

2. 從這結構：

第一主句：神在這末世，藉著祂兒子向我們說話。這兒子：A. 神已經立他作萬有的承受者；B. 神藉著他創造了宇宙；C. 他是神榮耀所發的光輝；D. 他是神本體的真像；E. 他用自己帶有能力的話掌管萬有。

第二主句：祂（這兒子）就坐在高天至大者的右邊。原因：他作成了潔淨罪惡的事（屬於大祭司中保救贖的工作）

3. 神藉著祂兒子向我們說話，故此，這兒子向我們所說的話非常重要。

4. 由於這兒子成就救贖，成就了潔淨罪的事，就坐在高天至大者的右邊，得著榮耀尊貴。

5. 反思：這兒子向我所說的話（聖經的話）非常重要，我有否留心聽，有否晝夜思想？這兒子因救贖我們，承受尊貴榮耀，得著救恩的我，有否一同尊崇這救主？

6. 祈禱：求主讓我時常專心聽從和跟從主的話，也讓我時常存著感恩的心頌揚這位拯救我的主。

生產之苦不必念

郭嘉欣姊妹

生命來得不易，直到今天才有時間和勇氣執筆紀錄一下第二胎的分娩過程和感受。每次回想，心裏都百般感觸，淚眼汪汪，在那似有力與無力的交際間徘徊。誰掌管生命？

生產前，我已有預感第二胎要催生，但其實卻不太想，因為感覺催生不太自然，又怕會比之前較耐才生到。那天，我懷著別人說「第二胎會較快較易生」的盼望到醫院分娩。醫生考慮了良久才決定直接送我到產房，可能多虧上一胎一入院時，子宮頸已開到四度的戰績吧！入到產房，我看到那掛在牆上的黑針白底時鐘，感到有點熟悉，那些時針分針好像都行得特別慢。

因疫情關係，陪產的丈夫要先向醫院遞交口水檢測結果才可入產房，於是醫生先為我檢查，並為我刺穿了胎膜，等待子宮頸開，一陣暖流從身體流出。突然，醫生叫了聲 Deep，身邊的機器開始響過不停，隔了一陣醫生又叫了一聲，其他醫護人員隨即衝過來，氣氛變得異常緊張。只聽到不斷有人叫我要快快吸氣供 BB，因 BB 心跳減慢，可能會死，否則要立即開刀，我嚇得大大力地吸氣。那時，我思緒很亂，心想我現在這樣吸氣是否供應到給 BB？我要吸多少氣才可令 BB 安全？我辛苦地懷胎十個月，這條新生命會否瞬間逝去？我不想他死，但也不想開刀，我應該怎麼辦？幸好幾分鐘後，BB 的心跳回復正常，醫生說只待子宮頸開，不用開刀。我如釋重負，回想剛剛沒有老公在旁，獨自承擔著一條新生命，和 BB 從生死間徘徊，慌亂無章。一想起我已忍不住哭，是大哭，在旁的醫護人員都安慰我。這卻只是前奏。

漫長的兩小時，一位殷勤的護士幫我放尿，助我的子宮頸開多一點。果然，數十分鐘後，陣痛愈來愈密，愈來愈難忍。突然，那些機器又響起來，一隊醫護人員隨即又衝了過來，其實當刻我已痛到甚麼也不知道，只知有人帶著斥責的語氣，叫我快點痾出 BB，不停叫我用力痾，否則要用吸盤吸 BB，並多少帶著恐嚇的語氣，說了用吸盤的壞處，令人感到多恐怖！我慌忙地呼吸和出力，在呼氣和痾兩者動作的混淆間，聽到響亮的哭聲，我終於完成了任務。後來護士提及，在臨盆的一刻，BB 因臍帶纏頸而再一次心跳減慢，所以要不斷催促我快點生。生命多奇妙，而我們多渺小，感恩賜生命的主！

驚險的生產過程不堪回首，但當孩子呱呱落地，多麼難受的痛苦都可以忘記，因為心裏充滿著迎接新生命而來的喜悅和期盼。這令我想起主耶穌在受難之前，告訴門徒說：「婦人生產的時候就憂愁，因為她的時候到了；既生了孩子，就不再記念那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。」（約翰福音 16：21）十字架的道路是先苦後甜的，主耶穌為世人受難並捨去生命，令門徒悲痛欲絕，但祂的離別只是暫時性；痛苦會過去，不但沒有失去甚麼，反而有奇妙的得著，因為耶穌復活升天，為我們帶來永恆和新造的生命。所以，我們要心存盼望，因為耶穌的復活是我們喜樂的源泉，祂將永遠活著，這喜樂沒人能奪去。願頌讚榮耀歸於賜新造生命的主！